

МОБИЛИЗАЦИОННАЯ ГОТОВНОСТЬ

СОВЕТСКОГО НАРОДА

Вторая мировая империалистическая война принимает всё более широкие размеры, втягивая в свою орбиту страны Европы, Азии, Африки. Неисчислимы бедствия терпят трудящиеся, которым война принесла нищету, голод, нечеловеческие страдания. От воздушных бомбардировок гибнут тысячи детей, женщин, стариков. Война пожирает и уничтожает колоссальные материальные ценности.

Мудрая сталинская внешняя политика обеспечила 193-миллионному советскому народу возможность спокойно продолжать свою мирную, созидательную работу по строительству коммунистического общества. Советский Союз высится над всем миром как неприступная крепость, защищённая мощью своих вооружённых сил и морально-политическим единством советского народа.

Но мы ни на минуту не должны забывать о том, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что наши враги пытались и будут впредь пытаться втянуть Советский Союз в войну. Мы обязаны всегда помнить слова товарища Сталина о том, что “нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая “случайность” и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...”

Благодаря неусыпным заботам советского правительства, партии, лично товарища Сталина Красная Армия и Военно-Морской Флот превратились в могучий оплот социалистического государства. Вооружённые силы страны социализма представляют собой грозную, непобедимую силу, способную сокрушить любого противника.

Но военное искусство всё время движется вперёд. Это наглядно показывает происходящая сейчас вторая мировая война. Изменяются средства и способы вооружённой борьбы, изменяется характер военных операций.

По личным указаниям тов. Сталина, под руководством народного комиссара обороны Героя и Маршала Советского Союза тов. Тимошенко сейчас решительно перестраивается боевая подготовка частей Красной Армии. Учения наших воинских частей максимально приближены к реальной боевой обстановке. Бойцы, командиры и политработники неустанно работают над совершенствованием своего мастерства, учитывая опыт и требования современных войн. Тем самым Красная Армия выполняет указания товарища Сталина о мобилизационной готовности советского народа.

В такой же готовности обязаны быть все граждане СССР, на каком бы участке народного хозяйства они ни работали. Советская страна может гордиться своими патриотами, доказавшими преданность родине не только на фронтах, но и в тылу, в повседневной, будничной работе. Этот патриотизм был особенно ярко продемонстрирован в дни боёв с белофиннами, когда наши советские рабочие неумолимо, с особенным энтузиазмом работали на фабриках и заводах, удовлетворяя в полной мере и в сокращённые сроки нужды фронта.

Во время войны с белофиннами мы, участники боёв, на каждом шагу ощущали на себе заботу всей страны, особенно ленинградских рабочих и работниц. Эта забота выражалась в снабжении воинских частей всем необходимым, начиная от тёплых носильных вещей и кончая мощными средствами вооружения. На фронт со всех концов Советского Союза прибывали подарки и письма, приезжали делегации трудящихся, чьи тёплые слова ободряли бойцов и командиров, вдохновляли на подвиги. Мне не раз приходилось наблюдать, как наши бойцы и командиры, согретые вниманием советских людей, ещё с большим мужеством и бесстрашием шли в

бой, ибо они видели, что за их спиной крепкий тыл, тысячами нитей связанный с фронтом.

Производственный под'ём, энтузиазм в работе должны всегда царить на всех предприятиях и колхозах Советского Союза.

Для повышения экономической и оборонной мощи нашей страны рабочий класс должен добывать больше угля, нефти, больше производить металла, машин, станков, орудий, танков, самолётов, кораблей. Этого мы добьёмся непрерывным укреплением трудовой дисциплины, повышением производительности труда, выполнением и перевыполнением государственных заданий. Великий Ленин учил нас: "... Работать не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учёта и контроля за производством и распределением продуктов – таков путь к созданию мощи военной и мощи социалистической" (т. XXII, стр. 376-377).

Мобилизационная готовность колхозного крестьянства должна найти выражение в честном, добросовестном труде в колхозах, чтобы страна получила больше хлеба, мяса, хлопка, льна – всех продуктов сельского хозяйства. Мы знаем сотни тысяч колхозников, новаторов, передовиков социалистического земледелия и животноводства, беззаветно трудящихся на скромных, но ответственных участках работы. Их примеру должны следовать десятки миллионов колхозников и колхозниц. Тем самым они выполняют указания нашего вождя и учителя товарища Сталина о мобилизационной готовности советского народа.

Гражданское население Советского Союза – мощный резерв Красной Армии и Военно-Морского Флота проявляет большой интерес к военной подготовке. Тысячи и миллионы их учатся стрелять из винтовок и пулемётов, метать гранаты, управлять трактором, владеть противогазом, оказывать первую медицинскую помощь раненым. Это движение должно охватить как можно

большие слои населения, в первую очередь нашу молодёжь. Юношам нужно вырабатывать в себе смелость, ловкость, выносливость, активность - все те качества, которые необходимы воину Красной Армии.

Советский народ любит Красную Армию и Военно-Морской Флот как родное детище. Пусть же праздник XXIII годовщины наших вооружённых сил ознаменуется дальнейшим укреплением мобилизационной готовности и большей сплочённостью советского народа, победно шагающего под руководством великого Сталина к славным вершинам коммунизма.

**Генерал-майор танковых войск,
Герой Советского Союза**

В. Кашуба

(Статья из газеты “Марийская правда” за 23 февраля 1941 года)